

千里反诈护民安 装上假肢15年坚守岗位

河北省公安厅举行“向人民报告”主题宣讲会

本报讯(首席记者 刘琛敏)千里反诈护民安,“民意智感”让群众出行更便利,装上假肢他还能当警察……12月12日下午,河北省公安厅举办“向人民报告”主题宣讲会,沧州市南皮县公安局反诈中心民警鞠鹏、石家庄市公安局交通管理局民警郭俊岭等10名民警辅警分别上台,讲述了他们在打击违法犯罪、服务人民群众、坚守平凡岗位等方面的感人事迹。

伟大出自平凡,英雄就在身边。

沧州市南皮县公安局反诈中心民警鞠鹏千里追踪,为受害者挽回数百万元损失;保定市莲池区分局网安大队大队长赵旭凭一张模糊的黑白照片,抓获潜逃28年的命案逃犯;省公安厅高速交警总队保定支队涞源大队民警毕绍康和战友们在浓烟烈火中逆向冲锋进入隧道,救援起危化品运输车;秦皇岛市公安局港航公安局民警王璐妮盟和警务站同事们用最平凡的方式守护着百姓平安,守护着游客的诗与远方;唐山市滦南县拘留所辅警薛钧儒在五年时间里,陪伴、守护、温暖一名异乡老人,完成了彼此的双向奔赴;承德市公安局双桥分局特巡警大队民警董韦光抽丝剥茧,斩断麻将机背后的“神秘黑手”;雄安新区安新县公安局大王镇派出所民警李浩以青春力量守护“千年大计、国家大事”的未来新城;双腿装上假肢,15年坚守户籍民警岗位,邯郸市公安局丛台区分局苏曹派出所民警王海涛的执着坚毅深深地打动了每一个人;为了守护26.86万亩的林场,保护山上的野生动物,省公安厅森林警察总队木兰支队北沟派出所民警罗领军和同事们以林为家,用青春蓬勃守护绿色长城,热血满腔筑牢生态屏障;石家庄市公安局交通管理局民警郭俊岭负责的“民意智感”中心一心为民办实事,一心为民解难题。

听了罗领军的事迹,深受感动的石家庄市公安局治安警察支队危爆物品管理大队副大队长李沛说:“森林警察在艰苦的环境里,日复一日的坚守,用辛勤的汗水换来辖区的安宁和幸福,这种精神值得我们每一名公安民警去学习、去弘扬。”

榜样犹如明灯,指引前行方向。

“有危险我先上,因为我是带队的,带队、带队,冲在最前面才叫带队!”全国最美基层民警候选人——周友江在宣讲会上接受采访时掷地有声的承诺,彰显了一名党员民警对自己的严格要求和对群众的真情实意。

今年11月,石家庄市平山县公安局西柏坡派出所被公安部授予全国“公安楷模”称号。在宣讲会特别致敬环节,西柏坡派出所所长郎利军、民警宁月辉上台接受采访。

“荣誉的背后是沉甸甸的责任。作为革命圣地的守护者,西柏坡精神的传承者,我们要继续坚守为民初心使命,坚定不移走好为民服务‘赶考路’,用忠诚和汗水奋力谱写新时代的平安答卷,让党放心,让人民群众满意!”郎利军铿锵有力的话语引发全场共鸣,现场的掌声久久不息。

“人民公安来自人民,人民公安为了人民。”石家庄市桥西区西里街道居民封向阳现场听了宣讲会后感动地对记者说,“在危急时刻义无反顾,在岁月静好间负重前行,河北公安全心全意为民服务,为他们点赞,向他们致敬!”

相关链接

西柏坡派出所倾力服务辖区群众

西柏坡派出所成立于1988年,现有民警10人、辅警12人,辖区面积约30平方公里,下辖西柏坡镇16个行政村,户籍人口7400余人。辖区内拥有西柏坡纪念馆、中共中央旧址、中央各部委旧址等众多红色景点。

建所30多年来,景区始终保持着刑事案件“零发案”的纪录。2019年11月,西柏坡派出所被公安部命名为首批“全国枫桥式公安派出所”。



■西柏坡派出所所长郎利军(中)正在接受访谈。(河北省公安厅供图)

为确保辖区安定,西柏坡派出所辖区16个村全部落实“一村一警”,进一步密切联系群众,形成了“有警出警、无警访民”的工作机制。

今年,西柏坡派出所对“一村一警”工作机制进行了进一步完善,明确了包村警员“联防组织、矛盾排调、民意搜集、治安巩固、安全防范、法治宣传、服务群众、红色传承”8个方面的工作职责。同时,依托“一村一警”机制,派出所开展了两轮覆盖全镇2544户的入户反诈宣传行动,逐门逐户、面对面开展群众工作。在警民的共同努力下,西柏坡的老百姓没有人遭到电信网络诈骗。

近年来,西柏坡景区年均游客达到500万人次。2022年12月,西柏坡派出所组建了“柏坡警事”警民微信工作群,群成员有300多人,包含景区内商户、讲解员、清洁员、观光车司机等。一旦发现寻物、拾物、寻人等线索,民警辅警会第一时间根据群内信息联动查找。

今年11月,西柏坡派出所被公安部授予全国“公安楷模”称号,成为河北省首个获此称号的公安集体。

“民意智感”让群众出行更便利

2023年5月,为进一步畅通民意表达渠道,第一时间为群众解难事、办实事,石家庄市公安局交通管理局在走访民意、学习调研的基础上,决定以建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为牵引,创建民意智感中心。

石家庄市公安局交通管理局民警郭俊岭和同事联系群众倾听诉求,走进一线探讨交流。从场地选址到平台建设,再到机制完善,一项一项推进、落实、落地。今年1月,全省公安机关首家民意智感中心正式亮相。

该局创新搭建“石家庄交警网上枫桥大数据平台”,将“12123”“12345”等14类线下民意,抖音、快手等20类网上民情,全部整合导入平台;该局开发话务管理系统,实现对所有民情民意统一受理、统一派发、统一监督、统一分析、统一考核;该局推出“局长热线”“交管民意码上办”“回音壁”“老郭答疑”,实现警心民意双向奔赴;该局在全国交警系统中,首家研发“元吉”AI数字交警,可提供全天候、个性化、伴随式的线上咨询服务,做到24小时“不打烊”。

针对石家庄群众骑行非机动车左转过街等待时间长的问题,交管局组织对非机动车左转一次过街的方式方法、可行性进行了专题论证。通过“智慧大脑”对群众反映集中的路口进行实地勘察,探索建立了符合省会百姓出行特点的数据模型。首批在中山路与建设大街交叉口进行优化改造,设置非机动车左转标线和信号灯,施行非机动车左转一次性过街交通方式,得到了群众好评。今年国庆节后,他们已在全市31个大路口完成左转一次过街改造。骑车出行的群众,在路口的等待时长平均缩短了四分之一。

“这条道路终于畅通了,石家庄交警就是贴心。”“这个套牌终于解决了,感谢石家庄交警的热心服务。”群众的一个个点赞、一句句心里话,见证着石家庄交警在百姓心中的满意度大幅提升。

乒超联赛石家庄尚体1比3不敌汕头明润 小将梁俨苧击败林高远

本报讯(记者 魏若涛)正在长沙进行的2024赛季中国乒超联赛第一阶段比赛,昨天进入第二比赛日,石家庄尚体队在第三轮中遭遇国乒名将林高远领衔的汕头明润队,经过激战,石家庄尚体队1比3不敌对手。石家庄尚体队虽然输了球,但在一场单打比赛中,小将梁俨苧3比1击败林高远,成为本场比赛一大亮点。

本场赛前,石家庄尚体队遭遇两连败,而汕头明润队则是两连胜,两支球实力方面存在一定差距,石家庄尚体队面对劲敌只有放手一搏。首盘双打比赛,周雨搭档梁俨苧出战林高远/陈垣宇,尽管周雨/梁俨苧拼尽全力,无奈与对手实力存在差距,0比3落败。第二盘单打,小将宁贤坤首次出战,挑战直拍名将徐海东。本场比赛,徐海东无论从实力还是经验方面都占据优势,宁贤坤整场被动,无奈0比3失利。被逼到悬崖边上的石家庄尚体队在第三盘单打中背水一战,梁俨苧面对名将林高远全力亮剑,他的敢打敢拼、积极主动的进攻,打乱了林高远的节奏,最终梁俨苧3比1获胜,也爆出了一个冷门。第四盘单打比赛,宁贤坤再度出场,迎战陈垣宇,逐渐进入状态的宁贤坤与陈垣宇展开精彩对攻,两人多次打出高质量回合球,让现场观众大呼过瘾。尽管宁贤坤发挥出了自己特点,但在关键球上,陈垣宇把握得更好,最终他3比0击败宁贤坤,为汕头明润锁定胜局。

全国女子象棋甲级联赛第九轮 河北队战平北京队

本报讯(记者 常明)全国女子象棋甲级联赛日前结束了第九轮的争夺,河北体彩队以3比3战平北京队,目前积11分,在全部十支队伍中列第四位。

北京队与河北队的比赛甚为精彩。“九冠王”唐丹展现了强大的实力,中局先后渡过双兵,并在河北队的王子涵准备破釜沉舟对攻时,强行兑去黑车,多兵取胜;河北队的张婷婷后手挫败张瀛心,两队各胜一盘。此时,河北队的刘钰布局过后已经大占优势,刘欢丢子已成定局。眼看胜利在望,刘钰招法有些松懈,没能及时走出最强的冲兵捉车,随后被刘欢顽强追回一子,两人战平,需要加赛快棋来决定全队的胜负。好在刘钰比赛经验丰富,并没有受到太大影响,快棋战中严防死守,最终成功顶和。两队3比3战平,这也是本轮唯一的一场平局。

九轮战罢,深圳队(积16分),列第一;杭州队(积15分)和北京队(积14分)分列第二、三位。

名专家进校园 风趣解“西游”

本报讯(记者 安迪)《西游记》讲的是唐僧师徒西天取经的故事,故事为什么从孙悟空出世开篇?九九八十一难,第一难是什么?为进一步推动全民阅读,营造浓厚的校园阅读氛围,12月12日下午,本报联合石家庄市新华书店、石家庄市第二十三中学开展燕赵晚报大讲堂之“名家进校园·四大名著微课版之旅”,北京第二外国语学院刘俐莉副教授受邀走进石家庄市第二十三中学盛和校区,与初二年级学生趣解《西游记》,为同学们叩开了一扇通往深层阅读的大门。

刘俐莉副教授,复旦大学中国现当代文学博士、北京师范大学文学院博士后、北京第二外国语学院副教授,自2015年起致力于中小学整本书阅读指导与研究,发表《苦难叙事与20世纪文学》《城人传奇》等学术论文20多篇。出版学术专著《战争苦难与女性成长》,参编多部通识课程教材,是整本书阅读领域的知名专家。

“金箍棒为什么重一万三千五百斤?九尺钉耙、降妖宝杖又为什么重五千零四十八斤?”在历时一个小时的讲座中,刘俐莉围绕名著《西游记》抛出一个又一个有趣又有深度的话题,边讲边与同学们进行趣味互动。刘俐莉的讲解,语言风趣幽默,观点新颖独特,分析深入浅出,声声入耳,句句入心。同学们在倾听与互动中,收获了知识与喜悦。精彩的讲解常常能激发人们深入思考。讲座结束后,意犹未尽的同学们围着刘俐莉现场互动起来。围绕《西游记》,同学们提出了很多有深度的问题,刘俐莉都做了耐心、精彩的解答。